

2007年9月30日 星期日 责任编辑 / 王蕾 视觉设计 / 宋云阳

向世界奉献精彩难忘的盛会

—写在上海特奥会开幕之际(上篇)

新民晚报记者 郭宁
解放日报记者 谈燕
文汇报记者 郭岭

再过两天,世界的目光将聚焦上海——2007年上海世界夏季特殊奥林匹克运动会将在万众瞩目中徐徐拉开帷幕。目前,来自163个国家和地区的1万余名特奥运动员、教练员,2万余名特奥运动员家属、特邀嘉宾及国外政要已陆续抵沪,他们将同中国人民一起,共同参与、见证这场激荡人类心灵的伟大运动会。

不负众望、不辱使命,坚决完成中央交给上海的光荣任务,努力把本届特奥会办出上海特色、办出中国水平、办出国际声誉!五年筹备之路,体现的是1800万上海市民的坚定决心:把上海特殊奥运会办成一次最成功、最出色的特奥盛会。

各行各业 每一环节无缝衔接

2007年世界特殊奥运会在上海举办,是世界夏季特殊奥运会第一次走进发展中国家、走进亚洲。作为承办城市,上海根据中央的部署和要求,在中国残联和国家体育总局等中央有关部委以及兄弟城市的

支持配合下,一直积极稳步推进各项筹备工作。

本市各行各业积极行动起来,协调配合,在各环节间加强衔接,为特奥会提供全过程、全方位的服务保障。96个接待宾馆在客房门上粘贴卡通图案,方便特奥运动员辨认;把房间玻璃水杯换成纸杯,防止意外伤害事故;制作爱心提示卡,提醒特奥运动员与赛事相关的各类事项。

为尊重各个代表团不同的饮食习惯,市食品卫生监督所在每个接待宾馆成立食品卫生监督小组,确保食品安全。本市开通了18条线路的穿梭巴士和2条国外嘉宾服务专线,每天将安排306班次车辆往返于各场馆之间,方便各代表团出行。赛会期间,特奥运动员的健康将通过市、区和比赛现场医疗点三级体系进行贴身式保障。37家定点医院开辟运动员就诊“绿色通道”。

特奥会21个比赛项目由全市19个区县的31个场馆承担,执委会着力推进有关赛事组织准备,及相关场馆改造、环境整治和无障碍设施改造等,各区域进一步细化各项赛事组织方案,打造人性化的赛场氛围。现代化的科技手段也充分运用于特奥会各方面,“全球眼”视

频监控系统等八项信息技术将在特奥会首次使用。为了应对运动员走失等突发事件,有关部门将电子标签技术和个人信息紧密结合,以确保在第一时间从后台数据平台调取相关信息,及时寻找。

社区接待 感受中国式生活

在上海的大街小巷,一幅幅宣传特奥理念、呼唤支持特奥的招贴画令人驻足;一段段特奥运动员激扬生命、勇敢尝试的宣传短片打动人心,最新抽样调查显示,上海市民对特奥会的知晓率已经达到92%。

为增进与世界各国和地区特奥运动员之间的了解与友谊,上海启动了社区接待计划,涉及144个街镇、1877户家庭。特奥会执委会社区接待部对涉及社区接待的“对接机接站、体能训练、做客家庭、社区活动、参观游览、联欢活动、欢送仪式”等11项基本活动内容做了严格规定,并培训了每一个接待家庭。

在闸北区天目西路街道,记者看到,无论是阳光之家、社区学校,还是接待家庭,都准备了拿手节目,与来自阿富汗特奥代表团的运动员和官员们一起分享特奥精神所带来

的快乐。社区阳光之家中的智障学员们,正在聚精会神地将五彩斑斓的彩珠串起一件件美丽的小工艺品。智障学员还排练了大合唱——特奥会主题歌,并主动学习简单的英语会话。

让特奥代表团走进市民家庭,感受中国式生活,是社区接待计划的重要一环。许多市民主动要求承担特奥会社区接待工作。其中包括著名导演谢晋家庭、体育明星刘翔家庭等。接待家庭都精心策划了富有中国特色、丰富多彩的接待活动,如书法、剪纸、太极拳、民乐、茶道、饺子宴等,迎接各国各地区特奥运动员。

4万志愿者 尊重生命奉献爱心

特奥运动创始人尤尼斯·肯尼迪·施莱佛女士曾说过,在智障人士与命运的抗争中,一句暖心的话、一双扶助的手、一个关切的眼神,都会增强他们战胜厄运、挑战自我的勇气。本届特奥会的4万名志愿者,正是怀着为特奥奉献爱的信念,坚守不同的岗位,成为特奥会的坚强支持。

本次特殊奥运会的志愿者中,在校大学生约占66%,街道、社区志愿者约占22%,企事业单位志

愿者约占12%。上海外服呼叫中心的张磊,为了参加本次志愿者服务,取消了早已安排好的蜜月假期。像张磊这样的感人事例,在志愿者服务队中,不胜枚举,正如雷迪埃电子有限公司的叶磊文在志愿者上岗仪式上所说的:“参加特奥志愿者活动,我们不是来施舍,俯视,悲天悯人的,而是拾回一些丢失已久的品德:互助,平等,尊重。”为此,他和妻子一起报名加入了特奥志愿者队伍。志愿者的服务贯穿整个特奥盛会,他们怀着平等互爱的价值观和对人及生命的尊重,用行动支撑起整个特奥运动会。

目前,志愿者们已投入到紧张的工作中。尤其是承担着各特奥代表团赛会期间全程陪同联系任务的400余名联络官们,更是不辞辛苦,全天候地提供周到服务。复旦大学法语系学生魏敏燕是刚果共和国代表团的联络官。在机场接机后,魏敏燕发现运动员恩吉埃·恩杜卢·菲达有腰绞痛、呕吐等症状,便马上将她送到机场急救中心接受紧急处理。到宾馆后,恩吉埃症状又现,她立即与健康保障部取得联系,将病人送到医院,并陪伴照料了她一个晚上。现在,运动员已康复出院。

特奥运动体现的是人类的互助,它将充分地展现人类的真善美。志愿者作为本次特奥运动会的中坚力量,将用他们的热忱和责任心为特奥运动员提供高质量的服务,通过自己的行为,来展示上海人的形象,展现中国人民美好的心灵。

【今日论语】

体现博大胸怀 展示人文风貌

成一届精彩、成功的特奥会。

“人文、人本、人道、人性”的温暖光辉,不光是表现在比赛场上,也不只是体现在对突发事件、特殊情况的应急处理能力上,更重要的是看我们社区接待的水平。社区接待计划,以及专为特奥运动员的家属设计的家庭论坛等活动,是特奥会一项重要的非体育活

动,居民欢迎境外运动员到家中做客,为智障人士及其家庭提供结识朋友和志愿者的平台,折射了“平等、融合、宽容、关爱”的人文精神。

在上海的接待家庭中,既有像谢晋、刘翔这样的上海社会知名人士,也有许多普通市民;既有年轻白领,也有退休职工。他们和特奥运动员之间的亲密相处,也体现了上海精神的博大胸怀。但愿,整个世界都能从上海的人文风貌中,感受到中国社会和谐发展的精髓。

昨夜,礼花为圣火而燃放

昨夜,取自希腊雅典,并经五大洲传递的2007年世界夏季特殊奥运会圣火抵达上海,点燃了人们对特奥会的热情。黄浦江上,绚丽的礼花为圣火燃放,现场观众齐声欢呼。

昨晚8时40分,美国特奥运动员凯蒂在中美两国警官的护卫下,手持特奥会圣火“腾龙”跑步出现在滨江大道。当圣火被引入状如白玉兰的圣火坛中,全场一片沸腾。晚上9时05分,10位身着警服的上海执法人员火炬手又从中引燃10把火炬。“希望之火”熊熊燃烧,不同肤色的特奥运动员纵情欢呼起来。

简短而隆重的起跑仪式之后,各国执法人员和特奥运动员护送着火炬,乘坐“上海风采”号游轮驶向对岸。上海徐汇公安分局的火炬传递手吕颖杰,从雅典开始全程参与了火炬跑,他说:“特奥选手的自信感染了我,我从他们身上学到很多东西。”

这时,三团灿烂的焰火骤然从黄浦江上升起,五彩缤纷的火花在夜空中绽放,仿佛是被圣火点燃。



■ 执法队员和特奥运动员同举火炬 孙中钦 摄

不断壮大。

今明两天,执法人员和特奥运动员将分10路,在上海的19个区县进行圣火传递,点燃人们心中的“希望之火”。

本报记者 郭宁

详细 07093010501

当然,和任何一届大型活动的展开一样,特奥会也会在局部给市民带来一些限制。如比赛期间的交通管制、车辆出行、医疗救护等方面,全市都应该能够为特奥会作出让步和保障。比赛期间又跨越国庆长假,很多职工、社区干部和人民警察,都将放弃休息、旅游,甚至是看房、买房的计划,坚守在为特奥服务的岗位上。他们将告诉世界——上海人是热忱的,热忱不仅仅体现在微笑上,更升华在无私奉献的境界上。可以相信,有全体市民的参与和理解,上海一定会办

春申江家具

专业服务始如一

活动日期:10月1日-10月7日
更多促销详情请见各门店海报

十月家具盛宴 惊喜100%

畅享实惠 选择多多

为回报广大顾客厚爱,春申江家具4店联动。
在国庆黄金周期间真情回馈,重彩酬宾。
推出千种家具组合,为你打造完美家居生活。
五角场店品牌建材特价促销同步进行中...
更多十月促销优惠,敬请光临春申江家具各门店。



西藏路店

光复路1-25号(西藏路桥 苏州河畔)
63803676



五角场店

翔殷路1000号(五角场口)
65515799



曲阳店

曲阳路721号(商务中心家电城对面)
65176380



彭浦店

共和新路4788-4818号
56439797